Конспект образовательной деятельности в старшей группе по развитию речи 
Тема: «Чтение русской народной сказки «Лиса и кувшин»
Образовательные области: Речевое развитие, Социально-коммуникативное развитие, Познавательное развитие
Интеграция видов деятельности: чтение художественной литературы, игровая,  коммуникативная, двигательная.
Вид занятия: интегрированное занятие
Формы образовательной деятельности: 

Цель: знакомство с русской народной сказкой «Лиса и кувшин»
Задачи:
Образовательные задачи – учить воспринимать чтение рассказов на слух, отвечать на вопросы сложными предложениями, понимать содержание произведения
Развивающие задачи – развивать у детей произвольное зрительное внимание и память, словесно – логическое мышление, устную речь и активизировать словарь.
Воспитательные задачи – сформировать у детей умение, не перебивая, слушать ответы товарищей, соблюдать очередность; воспитывать у детей сочувствие, желание помочь тому, кто попал в трудную ситуацию; воспитывать интерес к литературе.

Формы организации: фронтальная, групповая.

Подготовительная  работа: Чтение рассказов, сказок, рассматривание иллюстрации, беседы по содержанию сказок, рассказов.

Оборудование: русская народная сказка «Лиса и кувшин»,  иллюстрации к сказке

Содержание ОД:
1. Организационный момент

Ребята, я предлагаю вам отправиться в далекое прошлое наших дедушек и бабушек, когда урожай хлеба на полях убирали не комбайнами, а вручную с помощью серпа. Серп – это орудие, служащее при уборке хлебов — для их срезания (показать картинку серпа).

Работа была очень трудная. Приходилось вставать до рассвета и отправляться в поле. «Некогда лежать, когда пора жать» - говорили люди. «Жать» - это убирать хлеб. Скошенные растения увязывали в снопы. Это пора называлась «жатва».

(Картинка с жатвой убирается)

2. Основная часть

И вот что однажды случилось на жатве…

А) Чтение сказки «Лиса и кувшин»

Вышла баба на поле жать и спрятала за кусты кувшин с молоком. Подобралась к кувшину лиса, всунула в него голову, молоко вылакала; пора бы и домой, да вот беда - головы из кувшина вытащить не может.

Ходит лиса, головой мотает и говорит:

- Ну, кувшин, пошутил, да и будет, - отпусти же меня, кувшинушко! Полно тебе, голубчик, баловать, - поиграл, да и полно!

Не отстает кувшин, хоть ты что хочешь.

Рассердилась лиса:

- Погоди же ты, проклятый, не отстаешь честью, так я тебя утоплю.

Побежала лиса к реке и давай кувшин топить. Кувшин-то утонуть утонул, да и лису за собой потянул.

Б) Беседа по содержанию сказки «Лиса и кувшин»

-  Какую сказку мы прочитали?  (сказку «Лиса и кувшин»)

-  Вам  понравилась сказка? (Ответы детей)

-  О ком была эта сказка? (О лисе и кувшине)

- Кто пришел в поле? (Баба)

- Что делала баба в поле? (Жала рожь)

- Что, кроме серпа, принесла баба в поле? (Кувшин с молоком)

 - Для чего баба взяла в поле молоко?  (Чтобы потом, когда сядет отдохнуть, попить молока.)

- Куда баба поставила кувшин? (За снопы)

- Кто нашел кувшин? (Лиса)

- Что сделала лиса? (Вылакала молоко)

- Как лиса достала молоко из кувшина? (Всунула в кувшин голову)

- Что потом случилось с лисой? (Голова застряла в кувшине)

- Что лиса говорила кувшину? («Отпусти меня, пошутил — и будет»)

- Какими словами называла лиса кувшин в начале, а какими потом?

- Ответил ли ей кувшин? Отпустил ли кувшин лису? (Нет)

- Кто виноват в том, что у лисы застряла голова: кувшин или сама лиса?

- Как решила лиса отомстить кувшину? ( Подошла к реке и сунула голову в реку)

- Чем сказка закончилась? (Лиса сунула голову в реку и утонула вместе с кувшином)

- Подходит ли к этой сказке пословица: «Не рой яму другому сам в неё попадёшь? «Что посеешь, то и пожнешь?» (ответы детей)
- Ребята, а как вы думаете, почему кувшин утонул? (Он наполнился водой и стал тяжелым.)

- Да, вы правы. Можно сказать, что кувшин утонул, как камень и потянул за собой лису

- Кого вам жалко в этой сказке? (Лису, потому что она утонула; кувшин, потому что он утонул, бабушку, потому что у нее украли молоко)

- А как можно по-другому назвать эту сказку? (Хитрая лиса, Бедная лиса, Любопытная лиса)

- Ребята, вы все молодцы, всё правильно поняли.  А сейчас лисичка предлагает вам, ребята, немножко отдохнуть и выполнить её любимое упражнение «Лиса».

Физкультминутка

Утром лисонька проснулась,

Лапкой вправо потянулась,

Лапкой влево потянулась,

Солнцу нежно улыбнулась

В кулачок все пальцы сжала,

Растирать себе лапки стала –

Ручки, ножки и бока.

Вот какая красота!

А потом ладошкой

Пошлёпала немножко.

Ну, красавица – Лиса!

До чего же хороша!

- Ребята, хотела я вам картинки показать из русских народных сказок, где лиса встречается, да вот беда, перепутались они все между собой. Помогите мне, пожалуйста, собрать сказку и вспомнить ее название. (Дети расходятся для выполнения задания) Д/и «Собери сказку». 
- Молодцы ребята, вы собрали все картинки. Давайте назовем сказки, в которых лиса является главной героиней. (Ответы детей)

3.  Подведение итогов.

Воспитатель:

- С какой сказкой мы сегодня познакомились?

- Какие новые слова услышали?

- Хорошо ли быть жадным?

